

天佑仁爱 崇德向善

第二届天佑德兰州

“孝老爱亲家风模范”网络推选活动

小西坪社区有个“好女儿”
她为家人撑起一片天王丽莉陪父亲和姐姐(右)一起散步。
奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远 摄

“赡养老人是我的分内事，换谁都会这么做，说不定还会做得更好。”一家三口人，父亲患有脑梗并听力残疾，姐姐肢体残疾。这样的家庭状况，对任何人来说都是压得人喘不过气来的沉重负担，可“好女儿”王丽莉倾心付出，撑起家中的“一片天”，诠释着孝老爱亲的真谛。

由奔流新闻·兰州晨报、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动启动后，兰州市七里河区西站街道小西坪社区将“好女儿”王丽莉推荐为“孝老爱亲模范”候选人。

5月9日，西站街道小西坪社区党委书记柴乐、爱心企业天佑德企业代表一行专程前往王丽莉家看望她的家人，为他们送去天佑德青稞礼包，并关心询问一家人的生活情况。

生活虽然不易，王丽莉本以为日子会一天平淡地过下去，谁料，2020年发生的一场交通事故，打破了这个家庭原本的平静。这场事故虽然保住了老

A 肩挑重担 一个人撑起家的希望

父亲的性命，但由于脑部出血和缺氧让本就听力残疾的父亲突发脑梗，母亲身体不好，也不识字，姐姐又身体残疾，王丽莉跑前跑后默默撑起了这个家。她告诉姐姐和母亲：“不要害怕，有我在！”在那段日子里，她一边跑医院，一边照顾家里，每天忙得团团转。

起初，父亲生活不能自理，她每天端汤送水，洗脸洗脚，擦身换衣，还学会了一些按摩手法。一个月后，父亲在她悉心照料下出院了，但却落下腿脚不便、口齿不清等后遗症。但让王丽莉没想到的是，更严峻的考验还在等待着她。

2022年，母亲突发脑干出血，王丽莉独自在医院没日没夜照顾母亲，喂水

喂饭、翻身、拍背，一天下来累得浑身酸痛。尽管这样，她的孝心仍未能留住母亲，不到一个月时间，母亲因病情恶化离世。

近几年，父亲和姐姐的身体一直不好，时不时就要去医院做检查，照顾家人也成了她的日常。姐姐肢体残疾，平时梳头、洗澡都需要她帮助完成，但她从来都不抱怨，在她看来，他们是亲人，也是她要肩负的责任。

前不久，父亲半夜起床上厕所，不小心碰到门上，王丽莉一骨碌从床上翻起，跑到卫生间，查看父亲是否摔倒了。她笑着说：“每晚睡觉时我的耳朵都不能休息，总担心父亲出意外。”

B 孝老爱亲 邻居眼里的好榜样

在家是孝敬父亲、关照姐姐的好女儿、好妹妹，左邻右舍也都认为她是一个好心人、好女儿。邻居马阿姨告诉记者：“她在我们辖区可是出了名的孝顺，这闺女每天像陀螺一样在多病的爸爸、姐姐和工作琐事之间奔波，隔三差五地还给她父亲变花样做好吃的，自从她母亲去世之后，担心父亲在家闷得慌，每逢周末，只要天气好，她都要推着父亲去附近公园里散步。不仅如此，左邻右舍需要帮忙，她都会主动去搭把手。”

王丽莉在单位也是勤劳肯干的“万能通”，2016年在小西坪社区工作以来，多次荣获先进工作者等荣誉。柴乐说：“她母亲去世那年，单位让她处理好

家务再来上班，但她依然坚持在工作岗位上。她不仅关爱自己的家人，还很有爱心，积极为积石山地震、帮扶困境儿童等捐款捐物。”

对于女儿的孝心，父亲看在眼里记在心上，不善言辞的父亲逢人便讲“生了一个好闺女”，听到这些话，她只是笑笑，因为她觉得自己只做了该做的分内之事。

天佑德青稞酒七里河营销经理李学飞被王丽莉的故事所打动。“王丽莉笑对困难的生活态度令人动容，她就像冬日的腊梅昂首挺立在风雪中，通过点点滴滴的小事，也让大家认识一个懂感恩、知孝道的好女儿。作为企业，天佑

德青稞酒公司的发展壮大，离不开社会各界的支持与厚爱，更应该积极回馈社会，履行社会责任，我们将通过‘孝老爱亲家风模范’网络推选活动，大力弘扬中华民族孝老爱亲的传统美德，在全社会营造向上向善的家庭文明新风尚。”

第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动设置有“孝老爱亲家风模范个人”“孝老爱亲家风模范社区”“孝老爱亲家风模范企业”“孝老爱亲家风模范社会团体”“孝老爱亲家风模范特别奖”，如果您身边有“好儿媳”“好儿子”“好邻居”等孝顺亲长邻里和睦的榜样，快向所在的社区街道推选吧！

奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬



榆中县首家供销社区食堂开业了

自5月1日起，榆中县供销系统首个社区食堂正式营业。这家供销社区食堂位于榆中县环城西路陇翔苑小区南门，自开业以来，便以其丰富的菜品、诱人的香味和优质的服务吸引了众多居民前来品尝。

走进食堂，只见小笼包、卤肉、各类面食小菜等美食琳琅满目，色香味俱全。社区居民刘大爷和老伴点了一笼番瓜包子、两碗八宝粥和一份小菜，总共只花了17块钱。他们边品尝着美食，边赞叹不已：“味道好极了，价格又实惠，真是吃得放心！”

为了满足不同人群的需求，社区食堂还提供了多元化的服务。对于行动不便的高龄老年人，食堂将提供免费的送餐服务，让他们在家中也能享受到美味的饭菜。此外，对于没时间做饭的年轻白领和寒暑期在家的小朋友，这里也成了他们解决一日三餐的理想之地。

榆中县供销联社负责人周海燕表示：“供销社一直秉承着服务‘三农’的宗旨，从田头种子到餐桌美食，我们始终坚守着民以‘食’为天、‘食’以安为先的理念。如今，我们将‘食’的元素

融合到社区食堂中，不仅为居民群众提供了安全放心的餐食，同时也为乡村振兴注入了新的活力。”

近年来，榆中县供销联社一直致力于完善社区食堂服务体系，将推进建设社区食堂作为服务群众的重要任务。尽管当前建设社区食堂仍面临诸多难题，但榆中县供销联社将积极为餐饮企业开展社区服务搭建平台、拓宽渠道、争取资源，努力让社会力量更好地满足群众多层次多样化的助餐服务需求。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



居民在社区食堂就餐。

吴家园社区
新面貌迎接“兰马”赛事

随着2024年“兰马”赛事的日益临近，为了全面提高城市形象，营造良好赛事氛围，近日，七里河区建兰路街道吴家园社区工作人员和志愿者们深入辖区背街小巷、河道沿线、主次干道等各个角落，开展环境卫生集中整治行动，确保以整洁亮丽的城市面貌迎接马拉松赛事的到来。

在这场环境卫生整治行动中，社区工作人员和志愿者们齐心协力、密切配合，将环境卫生整治工作摆在首要位置。无论是乱堆乱放的杂物、街边随意摆放的共享单车，还是绿化带内的垃圾，都被一一清理干净。同时，他们还滨河路黄河沿岸进行了无死角整治，对无物业小区内的杂物进行了彻底清理，对卫生死角进行了全面打扫，对公益广告进行了精心擦拭。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 康雪敏 记者 王丽霞

张家园社区
楼道灯照亮居民回家路

“楼道里没灯太不方便啦！”“楼道灯不亮，上年纪了，晚上都不敢出去遛弯。”近日，城关区酒泉路街道张家园社区网格员在入户走访时，了解到了鼓楼巷117号楼院居民的心声。

鼓楼巷117号楼院的居民以老年人人居多，他们步履蹒跚，视力衰退，对光线的需求更加迫切。单元门口的感应灯故障，不仅给他们的出行带来了极大的不便，更给他们的安全带来了隐患。在接到网格员的反映后，张家园社区党委书记秦璟前往楼院查看，发现主要是因为灯泡破损、线路短路所致。秦璟随即打电话联系辖区老旧小区改造项目部的甘肃三建专业电工师傅来维修。在大家的共同努力下，楼道灯的问题很快得到了解决。当楼道再次亮起温暖的光芒时，居民们的脸上露出了开心的笑容。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍